



# Сельская НОВЬ

**2013**  
**ОКТАБРЬ**  
**15**  
**ВТОРНИК**  
№ 83 (12657)

Издается  
с 4 июня  
1918 года

Цена свободная

[www.selskaya-nov.info](http://www.selskaya-nov.info)

## Животноводство подшло к зимовке

Теплая октябрьская погода, конечно, радует, но похолодать может внезапно, и вопрос готовности к зимовке встанет со всей остротой. В первую очередь это касается колхозов, которые ежегодно в октябре осуществляют перевод скота с пастбищного на зимне-стойловое содержание.

Как показывает практика, не всем удастся пройти этот так называемый переходный период безболезненно. Речь в данном случае идет о тех, кто не прислушивается к рекомендациям кормить животных по полным зимним рационам, даже если условия позволяют продолжать выпас.

Отдельная и очень важная составляющая – это подготовка животноводческих помещений: ремонт, утепление и т. д.

Показатели уходящей в зимовку животноводческой отрасли будут зависеть и от того, в каком состоянии и с какой продуктивностью животные встанут в стойла. О ближайших перспективах в плане надоев и производства молока можно судить, в частности, по итогам девяти месяцев сего года.

Средний надой на фуражную корову по колхозам района за период с января по сентябрь включительно составил 1619 килограммов молока, с плюсом 93 килограмма по сравнению с девятимесячным прошлогодним показателем. В восьми хозяйствах получили результаты, превышающие среднерайонный. В тройку лидеров входят колхозы: «Вперед» - надой в среднем на корову за девять месяцев нынешнего года – 2610 килограммов молока (с плюсом к прошлогоднему 894 килограмма), «Крейсер «Аврора» - 2413 кило-

граммов (прибавка 757 килограммов), имени Дзержинского – 2353 килограмма молока (прирост надоя составил 163 килограмма). Стоит также отметить следующие пять колхозов: «Гигант» - 2139 килограммов молока, «Путь Ленина» - 1666 килограммов, «Нива» - 1664 килограмма молока, «Мир» - 1660 килограммов молока, имени Куйбышева – 1634 килограмма. В то же время несколько хозяйств не смогли дотянуть даже до тысячной отметки, или едва ее преодолели. С плюсом к показателю прошлогодних девяти месяцев сработали в девяти колхозах района.

Что касается последнего отчетного месяца – сентября, то средний надой составил по колхозам 219 килограммов молока, с плюсом 35 килограммов к прошлогоднему сентябрю.

Удерживать наметившуюся тенденцию роста надоев хоть и сложно, но можно. Разумеется, если в этом направлении сойдутся интересы руководителей, специалистов (там, где они остались) и животноводов хозяйств района.

За прошедшее с начала года время колхозами произведено 2210 тонн молока, на 323 тонны меньше, чем за такой же период прошлого года.

Дойное стадо продолжает сокращаться. По состоянию на 1 октября, в нем насчитывалась 1261 корова, на 286 животных меньше, чем было на такую же дату в прошлом году. За исключением колхоза «Крюковский», где сохранили численность коров на том же уровне, остальные хозяйства продолжают практику сброса коровьего поголовья. Разумеется, не от хорошей жизни.

**В. НИКОЛАЕВ.**

### Вниманию руководителей, бухгалтеров предприятий и организаций района!

17 октября с 10 часов утра в здании администрации района **будет проводиться прием расчетов платы за негативное воздействие на окружающую среду.**

### ИДЕТ ПОДПИСКА НА 2014 ГОД

**Уважаемые читатели!**  
Идет подписка на районную газету «Сельская новь» на первое полугодие 2014 года. Подписная цена на полугодие – 234 рубля, на квартал – 117 рублей.

Газету также можно выписать и получать в редакции (приходить самим).

**Цена на полугодие – 156 рублей, на квартал – 78 рублей.**

**Подпишитесь на свою газету!  
Оставайтесь с нами!**  
Подписной индекс – 51653.



### Погода в Красном Холме



#### Интернет-прогноз

**Среда, 16 октября**

Переменная облачность. Возможен дождь. Температура днем +9°, ночью 0°.

**Четверг, 17 октября**

Ясно. Температура днем +3°, ночью -3°.

**Пятница, 18 октября**

Переменная облачность. Температура днем +1°, ночью -4°.

Сайт: <http://www.rp5.ru>

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

**Решение**

09.10.2013

г. Красный Холм

№ 153

**О согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц**

В соответствии с частью 4.1 статьи 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации

Собрание депутатов Краснохолмского района **РЕШИЛО:**

1. Согласовать замену расчетной суммы дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального образования «Краснохолмский район» на очередной 2014 финансовый год и на плановый период 2015 и 2016 годов в полном объеме дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц.

2. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2014 года.

Глава района **В. Ю. ЖУРАВЛЕВ.**

**В администрации района****Рассмотрены актуальные вопросы**

9 октября в администрации района состоялось очередное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Краснохолмского района.

В совещании приняли участие представители администраций поселений, руководители ряда предприятий и организаций.

Вел заседание председатель комиссии, первый заместитель Главы администрации района А. А. Седов. Первым был рассмотрен вопрос «Об усилении мер пожарной безопасности в осенне-зимний пожароопасный период».

С информацией выступил начальник отделения надзорной деятельности по Краснохолмскому району В. А. Юдин. Он сообщил, что за 9 месяцев текущего года в районе произошло 10 пожаров: 4 в городе и 6 в сельской местности. Ущерб от них составил 273 тысячи рублей. Семь пожаров зафиксировано в жилых домах. Гибель людей не допущена. Увеличилось число пожаров в Глебенском и Мартыновском сельских поселениях. Основные причины загораний – нарушение правил пожарной безопасности.

В начавшийся осенне-зимний период нужно усилить профилактическую работу с населением как в городе, так и на селе. В сельских поселениях провести опашку населенных пунктов, подготовить пожарные водоемы. Обратить осо-

бое внимание на асоциальные семьи.

С информацией «О мерах по предупреждению бешенства на территории района» выступил начальник Краснохолмской станции по борьбе с болезнями животных А. А. Бондин. Он рассказал, что недалеко от деревни Поляны автомашиной на дороге была сбита лиса. Она оказалась больна бешенством. В результате в деревне Поляны был объявлен карантин. Проведены регистрация и вакцинация домашних животных, другие карантинные мероприятия.

Бешенство является особо опасным заболеванием как для животных, так и для человека. Этой болезнью болеют дикие животные (волк, лисица, енот) и домашние (собаки, кошки). Они могут стать источником инфекции для человека. В качестве профилактики вводится специальная вакцина против бешенства. Домашних животных следует ежегодно вакцинировать против бешенства в учреждениях государственной ветеринарной службы.

По обсужденным вопросам комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности приняла решения.

**В. БЕЛЯКОВ.**

**Первой школе – 110!**

2013 год – юбилейный год для нашей школы. Ей исполнилось 110 лет. Целый калейдоскоп мероприятий был посвящен этой знаменательной дате.

Особо интересным и познавательным стал конкурс исследовательских проектов «Первой школе мы верны!». Нынешние ученики показали в своих работах связь нескольких поколений своей семьи – выпускников первой школы. Наиболее интересные презентации проектов представлены на школьном сайте (shkola1kh.ru).

В феврале состоялся традиционный вечер встречи выпускников, а раз это был юбилейный год, то и особое внимание уделялось юбилейным выпускам.

Свои мысли, чувства, впечатления о школе, учителях, своем классе выразили наши ученики и выпускники через стихи и сочинения в рамках литературного конкурса «Школа – мой второй дом!» и через фотовыставку «Школа глазами учеников, родителей, учителей», а творческий конкурс «С Днем рождения, школа!» подарил нам множество созданных руками учеников открыток.

2013 юбилейный год заканчивается, и в завершении мы проводим торжественный вечер «Любимой школе – 110!». Всех, кто хочет пройти по волнам памяти и вспомнить годы, проведенные в стенах одной из старейших школ тверского края, от души хочет поздравить ныне обитающих в этих стенах взрослых и детей, **ждем на этот праздник 22 ноября.**

В программе планируются:

• *Встреча старшеклассников и учителей с ветеранами педагогического труда - 16.30-17.30.*

• *Регистрация гостей с 17.00 до 18.00.*

• *Концертная программа «От всей души!» - 18.00 – 20.00.*

Совсеми вопросами предложениями обращайтесь в организационный комитет мероприятия по телефонам 2-21-61 (Герасимова Ольга Юрьевна), 2-23-77 (Романова Светлана Викторовна, Белякова Надежда Викторовна)

Кто желает организованно продолжить праздник вечером отдыха в кафе просим сообщить об этом до 1 ноября по вышеуказанным телефонам.

**С. РОМАНОВА,**

директор МБОУ «Краснохолмская сош № 1».

**К юбилею ВЛКСМ****Комсомол - не просто юность**

Сколько молодежи прошло через комсомол! И я убеждена, что эти люди до старости остаются крепкими духом, привыкшими хорошо выполнять работу, ответственными и понимающими, порядочными людьми.

Как обычно, в комсомол принимали в школе, и я поступила в наш Краснохолмский техникум уже комсомолкой. В каждой группе

была своя комсомольская ячейка. Активность участвовать везде и во всем воспитали во мне мои старшие товарищи. По окончании техникума я была направлена на работу в колхоз имени Мичурина агрономом. В хозяйстве было более 20 комсомольцев. В колхозе в то время не было клуба и мы готовили и проводили концерты в правлении колхоза, в летнее время даже в зерновом складе. Часто выступали и в соседних колхозах. Председатель А. И. Фомичев любил молодежь и всегда выделял транспорт.

Моя наставница Н. И. Воробьева (преподаватель техникума) убедила в том, что я обязательно должна поступать в институт. Я так и сделала, закончила его заочно.

В 1965 году на районной комсомольской конференции меня избрали членом пленума, а на заседании пленума - II секретарем райкома ВЛКСМ. Моей обязанностью стала идеологическая работа с молодежью, организация политической учебы.

Комсомольские организации были в каждом колхозе, предприятии и учреждениях. А в крупных колхозах «Актив», им. Куйбышева, им. Кирова, «Путь Ленина» комсомольцев было по 30-40 человек и даже 50.

Своей главной задачей комсомольцы считали производство и дисциплину. Проводились семинары, конкурсы, социалистические соревнования и учеба.

Лучших девчат и ребят награждали, премировали и выбирали делегатами на районную, област-

ную конференции, а там выбирали делегатами на съезд комсомола. За период моей работы в райкоме комсомола делегатом на съезд была избрана Ежова Галина из колхоза «Актив». Она работала в животноводстве и имела очень высокие результаты. Я лично дважды избиралась делегатом на областную конференцию - в 1966 и 1974 годах (остались на память фотографии).

образование. А еще РК ВЛКСМ давал рекомендации для поступления заочно в ВУЗ.

У меня, благодаря комсомолу, выработалась привычка обязательно заниматься общественной работой. Приятно чувствовать, что ты нужна людям. Мне до сих пор звонят, просят совета, помощи. И получаешь удовлетворение от того, что ты помог.

Работая в комсомоле, я участвовала в работе районной агитбригады, которой руководила З. В. Крылова. Мы готовили концерты и ездили в колхозы района.

Жизнь постепенно научила меня писать заметки в нашу районку о молодежи, их производственных показателях и добрых делах. И даже когда я перешла снова работать по специальности в сельское хозяйство, я много сотрудничала с районной газетой «Сельская новь». Тогда нас называли селькорами. Меня от района направили для поездки в Москву на встречу с редакционным коллективом центральной газеты «Сельская жизнь». До сих пор в памяти столько добрых воспоминаний!



**Комсомольский актив района в музее Л. Чайкиной.**  
(Н. Д. Кутейникова внизу вторая слева).

И каждый раз приезжала оттуда с большим перечнем задач, которые надо претворять в жизнь. Комсомол - это работа с молодежью от 14 до 28 лет. Руководящим органом над комсомолом была коммунистическая партия. Даже такой девиз был: «Партия сказала надо - комсомол ответил есть!».

На III съезде комсомола В. И. Ленин сказал такие веские слова, которые до сих пор имеют силу: «...Учиться, учиться и еще раз учиться... Тогда учеба молодежи придавали огромное значение. Кто-то, окончив школу, сразу поступали в техникумы, ВУЗы, а многие учились заочно, совмещая учебу с работой. По себе знаю как это было трудно. Днем работа, вечером пишешь контрольные, а еще семья и дети. Учеба в ВУЗах в советское время была бесплатная, поэтому многие учились, получали

Сейчас о работе в комсомоле вспоминаю в радужных тонах, а ведь сколько было трудностей и даже слез. Приходилось равняться на эти строчки:

*Какое б море мелких неудач,  
Какая бы беда не удручала,  
Руками стисни горло и не плачь,  
Садись за стол и начинай с начала.*

И так приходилось поступать. Трудности закаляли, делали сильнее и тверже. Я от всей души хочу поздравить нынешних комсомольцев, ветеранов, которые прошли через комсомол, с 95-летним юбилеем.

Желаю пожилым - здоровья и если есть силы, быть наставником для молодежи.

Юным комсомольцам - активной жизненной позиции, смелости в добрых поступках, удачи и терпения.

**Н. КУТЕЙНИКОВА,**  
ветеран комсомола.

Человек и закон

## Еще раз об ответственности за нару

Аварийность на автомобильном транспорте - одна из острейших социально-экономических проблем, стоящих перед большинством стран. В мире каждый год в результате ДТП погибают и получают ранения более 10 млн. человек. Одной из причин ДТП является нарушение Правил дорожного движения, а наиболее опасным нарушением ПДД является пьянство за рулем. За данный вид нарушений мировым судьей судебного участка Краснохолмского района привлечено лиц к ответственности в 2010 году - 103, в 2011 году - 97, в 2012 - 71, за шесть месяцев 2013 года - 40. Из них подвергнуты наказаниям в виде административного штрафа - 7, в виде административного ареста - 89, в виде лишения права управления транспортными средствами - 215.

23 июля 2013 года был принят Федеральный закон № 196-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", усиливающий ответственность участников дорожного движения.

Но как показал первый месяц жизни нового закона, люди, в большинстве, плохо понимают и трактуют закон по-своему.

Поэтому будет не лишним еще раз напомнить о нем.

Так, управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения (ч.1 ст.12.8 КоАП РФ); передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения (ч.2 ст.12.8 КоАП РФ); невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (ч.1 ст.12.26 КоАП РФ); невыполнение требования Правил дорожного движения о запрещении водителю употреблять алкогольные напитки, наркотические или психотропные вещества после дорожно-транспортного происшествия, к которому он причастен, либо после того, как

транспортное средство было остановлено по требованию сотрудника полиции, до проведения уполномоченным должностным лицом освидетельствования в целях установления состояния опьянения или до принятия уполномоченным должностным лицом решения об освобождении от проведения такого освидетельствования (ч.3 ст.12.27 КоАП РФ) - влекут административный штраф в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет. Лишение права управления в этих случаях является дополнительным наказанием.

Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 или 2 ст.12.8 КоАП РФ (ч.4 ст.12.8 КоАП РФ) влечет наложение административного штрафа в размере пятидесяти тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок три года.

Правонарушение признается совершенным повторно, если совершено в течение года со дня окончания исполнения постановления по предыдущему постановлению. То есть, если исполнение постановления об административном наказании окончено 01 сентября 2013 года, то совершение правонарушения в период до 01 сентября 2014 года образует повторность.

Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами (ч.3 ст.12.8 КоАП РФ); невыполнение водителем транспортного средства, не имеющим права управления транспортными средствами, законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (ч.2 ст.12.26 КоАП РФ) - влечет административный арест на срок не от одних,

как было прежде, а от десяти до пятнадцати суток. В отношении лиц, к которым не может быть применен административный арест (беременные женщины, инвалиды 1-2 групп и др.) налагается административный штраф в размере тридцати тысяч рублей.

Дополнительным основанием для освидетельствования на состояние алкогольного опьянения лица, которое управляет транспортным средством, теперь являются не только признаки опьянения этого лица, но и нарушение им ПДД, повлекшее причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью.

Водительское удостоверение за нарушение ПДД теперь не изымается.

Но в течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения права управления транспортными средствами лицом, лишенное такого права, должно сдать водительское удостоверение в орган, исполняющий этот вид административного наказания (ОГИБДД, если это водительское удостоверение, или Гостехнадзор, если это удостоверение тракториста-машиниста), а в случае утраты удостоверений заявить об этом в указанный орган в тот же срок.

В случае уклонения лица, лишенного специального права, от сдачи соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов срок лишения специального права прерывается. Течение срока лишения специального права начинается со дня сдачи лицом либо изъятия у него соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов, а равно получения органом, исполняющим этот вид административного наказания, заявления лица об утрате указанных документов.

По новому закону по истечении срока лишения специального права за совершение административных правонарушений, предусмотренных главой 12 КоАП РФ (административные правонарушения

## шения ПДД

в области дорожного движения), водительское удостоверение или удостоверение тракториста-машиниста (тракториста), изъятые у лица, подвергнутого данному виду административного наказания, возвращаются после проверки знания им Правил дорожного движения, а за совершение административных правонарушений, предусмотренных частями 1 и 4 статьи 12.8 КоАП РФ, частью 1 статьи 12.26 КоАП РФ и частью 3 статьи 12.27 КоАП РФ, также медицинское освидетельствование данного лица на наличие медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством.

Немаловажным для автомобилистов является дополнение ст.12.8 КоАП РФ примечанием, согласно которому административная ответственность, предусмотренная настоящей статьей и частью 3 статьи 12.27 настоящего Кодекса, наступает в случае установленного факта употребления вызывающих алкогольное опьянение веществ, который определяется наличием абсолютного этилового спирта в концентрации, превышающей возможную суммарную погрешность измерений, а именно 0,16 миллиграмма на один литр выдыхаемого воздуха, или в случае наличия наркотических средств или психотропных веществ в организме человека.

Но здесь же в примечании также прописано, что употребление веществ, вызывающих алкогольное или наркотическое опьянение, либо психотропных или иных вызывающих опьянение веществ запрещается. Так, что «сухой закон» для водителей по-прежнему действует.

Как повлияет новый закон на безопасность дорожного движения и количество нетрезвых водителей, покажет время. А пока в сентябре 2013 года по новому закону (ч.1 ст.12.8 КоАП РФ) к ответственности привлечен только один водитель.

**В. ОВЧИННИКОВ,**  
мировой судья судебного участка Краснохолмского района.

## Счастья и любви заслуживает каждый

Важнейшей социальной задачей в настоящее время является профилактика и преодоление социального сиротства. Одно из направлений решения этой задачи - приемная семья. Не случайно в целях стимулирования семейных форм устройства детей-сирот внесены изменения в отдельные законодательные акты РФ по вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Например, для граждан, которые уже имеют опыт воспита-

ния детей-сирот, возможно не проходить подготовку в школе приемных родителей. Учitando, что не во всех случаях гражданам удается в короткие сроки оформить необходимые документы для возможности взять ребенка под опеку, увеличен срок предварительной опеки - с 1 до 6 месяцев.

В целях стимулирования усыновления, которое является приоритетной формой устройства детей-сирот, с 1 января 2013 г. установлено единовременное пособие при усыновлении ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше 10 лет, а также братьев-сестер, в размере 100 тыс. руб. на каждого такого ребенка.

При оформлении пакета документов на опеку также упрощена процедура передачи ребенка в семью, включая увеличение срока действия медицинского заключения о состоянии здоровья граждан - с 3-х до 6-ти месяцев, исключение из перечня документов, предоставляемых кандидатами в опекуны, заключений о соответствии жилого помещения санитарным и техническим нормам.

Опекунам и приемным родителям государство оказывает значительную материальную поддержку: ежемесячно выплачивается денежное пособие на опекаемых детей, размер которого составляет 10127 рублей. Кроме этого, приемным родителям производится вознаграждение в размере 2500 рублей

на каждого ребенка. При передаче ребенка в семью на воспитание выплачивается единовременное пособие в размере более 13 тыс. рублей.

На учете в территориальном отделе социальной защиты населения района на 1 сентября 2013 года состоит 38 замещающих семей, в которых воспитывается 49 детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

С начала текущего года в районе выявлено 7 детей, оставшихся без

попечения родителей. Двое оформлены под опеку, двое находятся под предварительной опекой, а трое находятся в государственном учреждении.

На территории Тверской области в госу-

дарственных детских учреждениях воспитывается 16 детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, выявленных на территории нашего района. У них в достатке есть игрушки, одежда и питание, не хватает лишь полноценной семьи, родительской любви, ласки и заботы. Один из них - Сергей. По характеру добрый, отзывчив на ласку, подвижный ребенок, быстро адаптируется. Отношения со сверстниками ровные, не конфликтует, но близких друзей пока не имеет. Посещает занятия по плану кадетских групп, любит смотреть телепередачи, играть в компьютер и кататься на лыжах. Культурно-гигиенические навыки сформированы. Следит за своим внешним видом.

Может быть, дорогие краснохолмцы, тепло вашего сердца и участие помогут оставшимся без попечения родителей детям, находящимся в детских домах, стать счастливыми. Если вы хотите и можете взять детей на воспитание в семью, обращайтесь в территориальный отдел социальной защиты населения.

**О. ДОБРЯКОВА,**  
главный специалист - эксперт ТОСЗН Краснохолмского района.



# В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ Тверской области



Информация о деятельности Законодательного Собрания Тверской области и принятые законы на официальном сайте в Интернете [www.zsto.ru](http://www.zsto.ru)

## Закон

### В регионе принята Программа-2020

На своем первом в осеннюю сессию заседании региональный парламент принял закон «О Программе социально-экономического развития Тверской области до 2020 года».

Первое чтение документ прошел в июле текущего года, и с этого времени закон серьезно дорабатывался. Свои рекомендации по Программе представили постоянные комитеты Законодательного Собрания, Контрольно-счётная палата области, эксперты от общественных организаций, муниципалитеты.

При внесении предложений и замечаний были максимально учтены как специфика региона и нюансы его экономики, так и особенности социальной сферы. Кроме того, разработчики постарались соотнести все это с федеральными стандартами и существующими региональными госпрограммами.

В результате область получила важный инструмент для своего дальнейшего развития. На ближайшие годы этот закон будет играть роль основного документа в социально-экономическом развитии региона.

Согласно закону, достижение конкретных результатов в повышении конкурентоспособности Тверской области будет осуществляться по трем стратегическим целям: повышение качества жизни и развитие человеческого капитала, инновационное развитие и модернизация экономики, совершенствование системы управления.

Основными принципами, заложенными в Программу, являются согласованность, комплексность, опора на активность в сотрудничестве власти, бизнеса и общества, социальная направленность управленческих решений, государственно-частное партнерство.

Кроме того, Программа предусматривает активное участие региона во всех социальных проектах, инициируемых на федеральном уровне и позволяющих привлечь дополнительные федеральные средства на условиях софинансирования.

— Важно, что принятая областным парламентом Программа-2020 является законом, то есть имеет высшую юридическую силу, — считает председатель Законодательного Собрания Тверской области Андрей Епишин. — Теперь у нас в области есть четкая вертикаль, включающая в себя принятую региональным Правительством Стратегию развития-2030, среднесрочную Программу в ранге закона и отраслевые госпрограммы. Тем самым заложена системная нормативная база для планомерного развития области.

## ЦИФРА

**12** муниципальных образований Тверской области в рамках внесения изменений в региональное законодательство получили полномочия по организации проведения на их территории мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных.

## Дискуссия

### И снова о такси

Почему «буксует» важный региональный закон, призванный навести порядок на рынке легковых такси? Ответ на этот вопрос искали участники круглого стола, который прошел в областном парламенте.

Задача региональных законодателей — не только разрабатывать законы, но и осуществлять постоянный контроль над тем, как они реализуются на практике, какие объективные факторы или конкретные недоработки мешают их исполнению. Результатом такого «законодательного среза» должно быть дальнейшее продвижение в решении вопросов — в данном случае проблемы организации работы легковых такси.

Заседание «круглого стола», посвященного вопросам реализации закона «О регулировании отдельных отношений в сфере организации деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси на территории Тверской области» вылилось в жесткую, но продуктивную дискуссию.

К обсуждению комплекса проблем, выявленных в ходе действия закона, были приглашены руководители ГИБДД УМВД области, регионального министерства транспорта, представители территориальных управлений Роскомнадзора, Роспотребнадзора, предприниматели из Твери, Торжка, Ржева, Лихославля, работающие на рынке легковых такси.

Как подчеркнул, открывая заседание, председатель комитета Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и собственности Вячеслав Суязов, практика контроля над тем, как работают принятые законы, сегодня занимает ведущее место в деятельности областного парламента. В первую очередь, работа направлена на выявление узких мест в законодательстве и последующее совершенствование правоприменения закона.

Закон «О регулировании отдельных отношений в сфере организации деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси на территории Тверской области» был принят в декабре 2011 года. Документом установлены правила осуществления деятельности по перевозке пассажиров и багажа



легковым такси, порядок выдачи разрешений и другие нормы. По данным областного министерства транспорта за этот период в регионе выдано и являются действительными 2269 разрешений на работу такси. Более половины выданных разрешений приходится на областной центр.

В последнее время растет тенденция к уходу определенной части владельцев легковых такси из легального бизнеса.

Исполнение законодательства в этой сфере тяжело идет во всех субъектах Федерации, — отметил Вячеслав Суязов. — Наша задача совместно выработать конструктивные предложения, чтобы закон решал главные задачи: обеспечил безопасность дорожного движения, безопасность пассажиров, рост культуры обслуживания и, в конечном итоге, — переход к цивилизованному рынку таксомоторных услуг.

проверок и рейдов.

Свой вклад в борьбу с «нелегальными бомбилами» должны внести и органы местного самоуправления. Пока должного внимания со стороны глав городов и крупных районных центров области к проблеме не наблюдается. В муниципалитетах не сформирована необходимая нормативная база, в частности, не определены места стоянок такси. Это дает возможность нелегальным перевозчикам безнаказанно «таксовать» в наиболее выгодных парковочных зонах: у вокзалов, торговых центров, мест отдыха.

Заместитель председателя комитета Сергей Петров призвал предпринимателей более активно защищать свои права. Областные парламентарии поддержат создание общественной организации легальных перевозчиков легковыми такси и готовы оказать содействие в ее работе.

Со своей стороны областные законодатели намерены шире изучить правоприменительную практику других регионов России. Например, в Москве, Санкт-Петербурге, Сочи, Кемеровской области в качестве меры борьбы с нелегальными такси применяется досудебное изъятие транспортного средства как орудия совершения административного правонарушения. Его владелец наказывается штрафом за незаконное предпринимательство. Как полагает практика, подобные жесткие меры, проводимые при тесном взаимодействии ведомств и активной информационной поддержке, способны дать определенный эффект.

Как отметил Вячеслав Суязов, для наведения порядка за пределами нашего региона. В целом, бизнес-сообщество ждет от государства более решительных мер по защите легальных перевозчиков.

По итогам обсуждения на «круглом столе» был принят целый комплекс практических рекомендаций. Комбинированная работа по созданию цивилизованного рынка таксомоторных услуг в регионе будет продолжена.

Областные парламентарии поддержат создание общественной организации легковых такси и готовы оказать содействие в ее работе.

Областные парламентарии поддержат создание общественной организации легковых такси и готовы оказать содействие в ее работе.

Областные парламентарии поддержат создание общественной организации легковых такси и готовы оказать содействие в ее работе.

Областные парламентарии поддержат создание общественной организации легковых такси и готовы оказать содействие в ее работе.

Областные парламентарии поддержат создание общественной организации легковых такси и готовы оказать содействие в ее работе.

Областные парламентарии поддержат создание общественной организации легковых такси и готовы оказать содействие в ее работе.



## Только раз в году

К сожалению, День пожилого человека бывает только раз в году. Мы его уже ждем, готовимся. Ведь в этот праздничный день есть возможность собраться всем, кто его считает своим, вспомнить молодость, поговорить «за жизнь», да и просто попить всем вместе чайку.

В Бортницком ДК в этот день собралось много народу. Нас поздравил глава администрации Барбинского сельского поселения В. В. Перова, председатель колхоза «Заветы Ленина» С. В. Соколов. Он вручил

всем по розе. Было очень приятно. К нам «на огонек» заглянули «Барбиночки». Они привнесли в праздничный день особый настрой. Вместе с ними мы пели, плясали. На баяне играла С. Ляпкина.

Продукты и сладости для праздника нам, как всегда, выделила Н. Н. Каморкина.

Спасибо всем, кто организовал для нас такой хороший день.

**В. ТИМОФЕЕВА,**  
председатель совета ветеранов колхоза «Заветы Ленина».

## Побольше бы таких людей

Дорогая редакция! Пишут вам жители отдаленной деревни Машино. Вот уже на протяжении нескольких лет нет у нас ни клуба, ни библиотеки, ни магазина. Живем мы здесь никому не нужные. Автобуса, который мог бы довезти до районного центра, тоже нет.

Радостью для нас теперь проезд автолавки Алексея Николаевича Смородинова. Он для нас — все. Рассказываем ему о своем житье-бытье, покупаем продукты, делаем различные заказы. Он нам ни в чем не отказывает, если надо, то и лекарство из аптеки привезет. Большое ему спасибо за это.

Недавно был День пожилого человека. Так Алексей нам на праздник различных сладостей подарил чай, благодарили его за праздник. Хорошо, что есть такие отзывчивые люди, как А. Н. Смородинов. Дай, Бог, ему здоровья и всяческих благ.

Жители д. Машино **В. Зернова, Н. Колокольникова, Р. Румянцев, Н. Чащина.**

## Пожилой — совсем не значит старый

4 октября в Коробовском СДК на традиционный праздник собрались все те, кто считает его своим. В клубе было многолюдно. Ведь только один раз в году бывает Международный день пожилых людей.

Для гостей была подготовлена концертная программа с участием ансамбля «Барбиночки» из Барбинского СДК, и накрыты праздничные столы. Всех присутствующих тепло поздравили и о. главы администрации Большерагозинского сельского поселения С.А. Никонова и председатель первичной организации ветеранов Л.П. Козлова. Они пожелали

здоровья, бодрости, благополучия. Очень задорно и весело звучали песни и частушки под аккомпанемент С.В. Ляпкиной. Кое — кто даже не удержался и пустился в пляс. Ветераны веселились от души, радовались общению.

Проведение праздника стало возможным благодаря спонсорской помощи предпринимателя И.Г. Антонова. Хочется выразить огромную благодарность этому человеку. Ведь ни один праздник, такой, как День Победы, День пожилых людей не остается без его внимания, участия и помощи.

**Е. СЫПУХИНА,** культорганизатор.

## СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ ПРЕДЛАГАЕТ лечение и реставрацию зубов с применением светоотверждаемых материалов.

Удаление зубов с применением современных анестетиков. Отбеливание и подготовка полости рта к протезированию.

Наш адрес: г.Красный Холм, ул.Коммунистическая, дом 10. Часы работы: среда, четверг с 10.00 до 14.00. Телефон для записи 8-960-704-41-37.

ПРОДАЕТСЯ корова. Т. 8-909-268-07-06.

ПРОДАЕТСЯ корова 3-м отелом, отел в декабре. Т. 8-906-552-99-11.

ПРОДАЕТСЯ тел. «Самсунг», б/у, 2000 р. Т. 8-960-713-84-01.

ПРОДАЕТСЯ 2-ой этаж 2-х эт.дома, имеются участок ихозпостройки. Т. 8-904-029-94-55.

Предоставляем услуги а/м «Кран», лесовоза КамАЗ, лесовоза фишка. Т. 8-920-161-20-39.

ПРОДАЕТСЯ горбыль пиленный. ТРЕБУЮТСЯ рабочие на пилораму. Т. 8-920-161-20-39.

**ООО "ОНИКС"**  
г. Бежица, ул. Красноармейская, д. 29  
(48231) 513-03  
(920) 680-68-16  
(915) 713-11-19

**Окна и двери ПВХ**  
**AL балконные раздвижки,**  
замер, доставка и установка  
кредит ОАО "ОТП"!!!

Высококачественный профиль LG 3-х и 5-ти камерный. толщина профиля 60, 70 мм  
Стеклопакет одно-, двухкамерный. толщина от 24 до 40 мм

Немецкая фурнитура Roto-NT

**ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО, НИЗКИЕ ЦЕНЫ!!!**

**Внимание!****Только один день****24 октября**в Доме народного творчества,  
с 10.00 до 15.00  
состоится**выставка-продажа  
изделий  
ивановской  
швейной фабрики  
"ТЕКСТИЛЬНЫЙ ДОМ":**постельное белье 1.5сп -от  
250р., 2х-сп- от 300 р.; носки  
х/б- от 15 р.; сорочки -от 60 р.;  
футболки- от 140 р., а также  
большой выбор брюк, трико,  
халатов, толстовок, джемпер-  
ов, одеял, подушек и многое  
другое!**ВСЕ ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ!!!  
Добро пожаловать !!!!****ПОКУПАЕМ** любой скот и  
крупный картофель. Т. 8-903-  
630-27-27.**ПРОДАЮ** козу и январских ко-  
зочек (покрытых). Т. 3-31-75.**Монтаж и ремонт** отопления,  
водопровод, канализация,  
установка сантехнических при-  
боров. Сварочные работы. Тел.  
8-920-692-58-99.**ПРОДАЕМ** любой пиломате-  
риал. Дрова пиленые чурками:  
береза - 4500 р., ель - 2500 р. за  
машину. Горбыль лесовозом и  
пиленный. Все с доставкой.  
Кольца колодезные.  
Тел.: 8-960-700-45-83.**В магазине «ВАУ – Мастер»**  
имеется в продаже цемент  
ПЦ-400 (50 кг) – 260 руб.  
Обращаться по телефону:  
8-919-064-82-50.**РЕМОНТ** квартир. Т. 8-920-  
182-52-88.**ПРОДАМ:** а/м ГАЗ-3110, 2000  
г.в., 35 т.руб.; двигатель а/м  
ВАЗ-2109, об 1,3, 6 т. руб. Тел.  
8-930-154-10-94, 8-930-169-  
26-86.**ТРЕБУЕТСЯ** токарь-фрезе-  
ровщик. Тел. 8-961-016-92-70.**КОПКА КОЛОДЦЕВ.** Теле-  
фон: 8-905-603-91-30.**ПРОДАЕТСЯ** 2-х комн. благо-  
устр. квартира. Сделан ремонт.  
Срочно. Т. 8-915-745-09-77.**ПРОДАЕТСЯ** а/м ВАЗ-2112,  
2005 г.в. Срочно. Торг при ос-  
мотре. Т. 8-920-188-11-38.**ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН** единой  
цены- все по 39 руб- под кафе  
«Колос». Добро пожаловать.**Открылось новое такси  
«ЛИДЕР»!!! Низкие цены!  
О чем же мечтают в наш век  
пассажиры?  
Стремительный сервис,  
надежность машины.  
Комфортность и скорость.  
Все это- у нас! Звоните скорее!  
Мы мечтаем о вас!!!  
50 руб. по городу. Телефоны:  
Мег.: 8-920--687-07-60  
Бил.: 8-903-808-60-25  
МТС: 8-980-629-07-64  
Теле2: 8-904-351-10-40.****Такси «ПРОНТО» ОБЪЯВЛЯЕТ**  
предновогодний РОЗЫГРЫШ с  
призами. Пользуйтесь нашим  
такси и получите призы.  
Т.:8-920-199-07-32, 8-904-  
358-85-02, 8-964-164-63-61.**ПРОДАЕТСЯ** мед, 1 л- 500 р.  
Т. 8-905-600-35-44.**В Краснохолмское горпо ТРЕ-**  
**БУЕТСЯ** на работу продавец.  
Телефоны для справок: 2-51-  
02, 2-25-65.**СДАЮТСЯ** в аренду помеще-  
ния в здании аптеки ООО «Лик»,  
2 этаж, вход отдельный, 250  
руб. за кв.м. Т. 2-24-86, 8-920-  
686-96-60.**ПРОДАЕТСЯ** детская кро-  
ватка с бортиками, матрас и  
2 комп. постельного детского  
белья. Тел. 8-904-006-13-37.**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** пекаря.  
Обращаться по тел. 2-26-01.**ПРОДАЕТСЯ** деревянный дом  
по ул.Мясникова. Возможно  
под материнский капитал. Тел.  
8-903-695-68-60.**ПРОДАМ** благоустроенную  
2-х комнатную КВАРТИРУ с са-  
раями и гаражом под ветеран-  
ский сертификат.  
Т. 8-920-168-00-49.**КОПКА колодцев. Доставка**  
колец. Т. 8-962-246-69-69.

СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

**RIM ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**

www.oknatrim.ru

МАКСИМАЛЬНАЯ ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ

**ДВЕРИ МЕЖКОМНАТНЫЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

ЛОДЖИИ AL \* ЖАЛЮЗИ \* РЕШЕТКИ \* ЗАБОРЫ \* ОГРАДЫ \* РОЛЬСТАВНИ

замер и доставка БЕСПЛАТНО!

ОТДЕЛ ПРОДАЖ:

«Бизнес ул. Д.Толстого, д.4101 тел.: (48231) 2-16-96; 8-930-168-92-53  
2-25-58 8-930-151-32-24

**КОПКА** колодцев,  
септиков, траншей,  
подвод воды, до-  
ставка колец. Т.  
8-930-154-13-22.**ПРОДАЕТСЯ** фун-  
дамент под здание  
кафе из ЖББ на вы-  
езде из Кр.Холма на  
Весьегонск, рядом  
заправка, проект  
имеется, цена дого-  
ворная.**ПРОДАЮТСЯ** два  
4-х корпусных плу-  
га, цена договорная.  
Т. 8-915-714-16-01.УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА И АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»  
ИЗДАТЕЛЬ: АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»Главный редактор  
В.С. Беляков.За содержание объ-  
явлений редакция от-  
ветственности не несет.  
Мнения авторов  
публикаций не всег-  
да совпадают с мне-  
нием редакции.**АДРЕС РЕДАКЦИИ** и издателя: 171660, г. Красный Холм  
Тверской обл., ул. Коммунистическая, 23.  
Телефоны: редактора- 2-27-59, зам.редактора, отдела  
сельского хозяйства- 2-24-67, общественно-политическо-  
го отдела -2-23-66, ответственного секретаря- 2-25-64,  
бухгалтерии- 2-22-64 .  
Электронный адрес: selska-nov@yandex.ruГазета зарегистрирована  
в Управлении Роскомнад-  
зора по Тверской области.  
Свидетельство о реги-  
страции ПИ №ТУ69-00191.  
Подписной индекс 51653.Газета вы-  
ходит по  
вторникам и  
пятницам.  
Ф. А-4.  
объем1 печ.л.